

政協新年茶話會 胡總強調保持港澳繁榮穩定

香港文匯報訊（記者 劉凝哲 北京報導）2012年開年第一天上午，胡錦濤等中共中央政治局九常委共同參加全國政協新年茶話會，與民主黨派、全國工商聯、無黨派等各界人士共慶新年。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席胡錦濤在講話中指出，要堅持「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、「高度自治」的方針，團結一切愛國愛港、愛國愛澳力量，保持香港、澳門長期繁榮穩定。要堅持「和平統一、一國兩制」的方針，在「九二共識」的基礎上繼續推動兩岸關係和平發展。

得新的成就，實現「十二五」時期的良好開局。今年是實施「十二五」規劃承上啟下重要一年，中共將召開十八大，做好今年的各項工作，具有十分重要的意義。
胡錦濤並重申今年中國經濟工作要「穩中求進」，繼續處理好保持經濟平穩較快發展、調整經濟結構、管理通脹預期的關係，加快推進經濟發展方式轉變和經濟結構調整，牢牢把握擴大內需這一戰略基點，深化重點領域和關鍵環節改革，提高對外開放水平，保持經濟平穩較快發展和物價總水平基本穩定。

加大反腐和平外交

在民生問題方面，胡錦濤強調，要做好教育、就業、社保體系、醫療體制改革、保障性住房、社會管理等工作。他並指出，要加大反腐力度，



1月1日上午，中國人民政治協商會議全國委員會在全國政協禮堂舉行新年茶話會。 新華社

經濟發展穩中求進

胡錦濤表示，去年國家推動多方面的建設，取

確保中共在發展中國特色社會主義的歷史進程中始終成為堅強領導核心。

談及外交工作，胡錦濤表示，中國將高舉和平、發展、合作旗幟，堅持獨立自主的和平外交

政策，始終不渝走和平發展道路，始終不渝奉行互利共贏的開放戰略，堅持在和平共處五項原則的基礎上積極發展同各國的友好合作，同各國人民一道推動建設和諧亞洲、和諧世界。

京滬幻彩繽紛 照亮2012

元旦逢臘八雙喜臨門 天安門觀禮台首開放



中外遊客歡慶新年。 美聯社

香港文匯報訊（記者 房慶 北京報導）為迎接新年，北京、上海紛紛舉辦與國際大都市聯動倒數的燈光秀表演，獲得年輕人追捧；而中國味兒更濃的燒香祈福方式亦受民眾青睞，有北京小伙排隊11小時，只為搶得雍和宮頭炷香。更為巧合的是，今年元月一日恰逢中國傳統的「臘八節」，為百年以來的第三次，可謂「雙喜臨門」。

一場以3D燈光秀形式演繹迎新倒計時活動在上海黃浦江畔上演。 新華社



北京天壇舉行新年倒計時慶典，這是首都首次舉辦官方大型新年倒計時慶典活動。 美聯社



揚州市何園舉行迎新活動，80後「何園千金」將廢物利用自製的紀念品送給市民。 中新社

前晚，北京天壇、上海外灘分別舉行大型3D燈光秀，民眾與紐約、倫敦、巴黎、東京、悉尼等國際大都市實時聯動，共同迎接2012年到來。北京是首次舉辦由官方組織的新年倒計時慶典活動。彩燈將天壇圓丘渲染成一個巨大的虛擬計時鐘，圍內皇家殿宇崇脊展簷、雄視千古，民眾在此齊聲倒數，別具氛圍。

上海的倒數活動以300人合唱《HAPPY NEW YEAR》拉开序幕，隨後通過7分鐘的燈光展示了中共一大會址、外白渡橋、世博會中國館等上海經典建築。激光將這些畫面投射在海關大樓、浦發銀行等外灘地標建築的牆面上。有網民發微博讚，「氣氛不輸紐約及香港的新年倒數，尤其在家門口倒數，當然更為開心。」

排隊11小時 搶燒頭炷香

在參與全球民眾倒數迎新的同時，「搶燒頭炷香」等更具中國特色的祈福方式亦受青睞。昨日清晨6時許，已有50餘人在北京雍和宮外排隊等候開門。最終拔得「頭炷香」頭籌的是一位姓高的小伙子，他前

一天晚上10點鐘即守候在雍和宮門外，連夜排隊11小時，終於如願搶得頭炷香為家人祈福。

雍和宮工作人員稱，因有「新年頭炷香特別靈驗」之說，每年都有大量香客去雍和宮排隊搶燒。2011年大年初一，更有民眾向排在隊首的人提出，可出資2萬元人民幣來「購買」這個位置。實際上，「頭炷香」是指每個人新的一年所燒的第一炷香，並非是在殿廟中燃起的頭炷香。

百年僅三回 吃粥討吉利

今年1月1日恰逢農曆十二月初八，即中國傳統的「臘八節」，這是百年以來的第三次。這一天在中國民間有喝臘八粥的習俗，逢元旦撞臘八更是「雙喜臨門」。北京廣化寺、上海玉佛禪寺等寺院循舊例開門捨粥。有市民為了喝臘八粥討個吉利，從凌晨三點就開始排隊。而服務於寺院的居士們為了熬製跨年粥，忙碌時間超過24小時。

北京廣化寺居士劉女士說，「元旦和臘八重合，這樣的巧事我還從未遇到過。今年的香客比往年增多兩成，感覺大伙在後廚工作格外賣力。」



鄭州市民在文廟內表演舞龍。 新華社



百名新人在鄭州舉行集體婚禮。 中新社

兩岸四地11寺齊鳴鐘

據中新社1日電 1日零時，「2012雁塔祈福·鐘鳴五洲」跨年祈福活動在地處中國腹地的古城西安舉行。迄今已有1350餘年歷史的西安唐代大慈恩寺，聯合中國內地和香港、澳門、台灣地區的10座寺廟，包括揚州文峰寺、蘇州寒山寺、杭州淨慈寺、長沙開福寺、武漢歸元寺、太原崇善寺、深圳弘法寺、香港天后廟、澳門媽祖廟、台灣佛光山寺，共同舉行新年鳴鐘祈福活動。同時，大慈恩寺的鐘聲還通過衛星信號傳遍五大洲，聯手互動共同祈福。作為本次活動的分會場，供奉有佛指舍利的陝西法門寺、西安唐代小雁塔等地也同步敲響新年鐘聲。

南京古剎毗盧寺撞響迎新年的鐘聲。

上海玉佛寺內，善信點燃蓮花蠟燭祈福。 美聯社



首都逾2萬人觀禮升旗

香港文匯報訊 據《法制晚報》報導，新年第一天，天安門廣場的升旗儀式，吸引了22,000餘名群眾觀禮。而首次在元旦開放的天安門觀禮台，東西兩邊8個台全部開放，迎來5000名幸運遊客。

凌晨5時許，室外溫度降到了零下7攝氏度，天安門東一觀禮台

上，來自重慶和河北的小學生們正等候升旗儀式開始。「以前只有國慶、勞模才能上的觀禮台，今天我也能站在這兒了，真是很幸運！」一位學生家長感歎。

天安門管委會相關負責人介紹，以後每月1日的升旗儀式，天安門觀禮台將對遊客開放。目前接納社區、大學生團體、旅行社報名，「還不接受個人預約」。



各界群眾在天安門觀看升旗儀式。 新華社